

**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

**КАФЕДРА СУСПІЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН
КАФЕДРА ДИТЯЧИХ ХВОРОБ**

**ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ
ІV МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

**«СОЦІАЛЬНО-ЕТИЧНІ ТА ДЕОНТОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ
СУЧАСНОЇ МЕДИЦИНИ
(НЕМЕДИЧНІ ПРОБЛЕМИ В МЕДИЦИНІ)»**

23-24 лютого 2023 року

м. Запоріжжя

Редколегія:

Л. М. Боярська – завідувач кафедри дитячих хвороб ЗДМУ, кандидат медичних наук, професор;

І. Г. Утюж – завідувач кафедри суспільних дисциплін ЗДМУ, доктор філософських наук, професор;

Ю. В. Котлова – кандидат медичних наук, доцент кафедри дитячих хвороб ЗДМУ;

Д. П. Сепетий – доктор філософських наук, доцент кафедри суспільних дисциплін ЗДМУ;

Н. В. Спиця – кандидат філософських наук, доцент кафедри суспільних дисциплін ЗДМУ;

С. А. Козиряцька – кандидат наук із соціальних комунікацій, доцент кафедри суспільних дисциплін ЗДМУ.

С69

Соціально-етичні та деонтологічні проблеми сучасної медицини (немедичні проблеми в медицині) : зб. матеріалів ІV Міжнародної науково-практичної конференції (23-24 лютого 2023 року). – Запоріжжя : ЗДМУ, 2023. – 207 с.

Автори матеріалів несуть повну відповідальність за достовірність наданої у доповідях інформації й точність наведених цитат. Точка зору автора не завжди може співпадати з позицією редколегії.

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1.

ФІЛОСОФІЯ МЕДИЦИНИ – ІНТЕЛЕКТУАЛЬНО-НАУКОВИЙ ПРОЄКТ ХХІ СТ.: ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ

Утюж І.Г., Волкова В.В.

СОЦІАЛЬНА ФІЛОСОФІЯ МЕДИЦИНИ – НАУКОВО-ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ ПРОЄКТ
ЗАПОРІЗЬКОГО ДЕРЖАВНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ10

Бєленічев І.Ф., Кучковський О.М., Бухтіярова Н.В., Бєссараб Г.І., Самура І.Б., Риженко В.П.
БІОЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДОКЛІНІЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ПОТЕНЦІЙНИХ ЛІКАРСЬКИХ
ЗАСОБІВ14

Білай І.М.

СОЦІАЛЬНО-ФІЛОСОФСЬКЕ ПРОГНОЗУВАННЯ МАЙБУТНЬОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ
ОПІКИ15

Абашинік В.О.

ФІЛОСОФІЯ МЕДИЦИНИ У НІМЕЧЧИНІ: ТРАДИЦІЇ ТА СУЧАСНІСТЬ16

Білокопитова Н.І.

ПАРАДИГМА НООСФЕРНОЇ МЕДИЦИНИ17

Волкова Ю.В.

РОЗГЛЯД ПРОБЛЕМИ ЗАБРУДНЕННЯ АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ
НОВОЇ ПАРАДИГМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я18

Воронкова В.Г., Нікітенко В.О., Олексенко Р.І.

ФІЛОСОФІЯ ЦИФРОВОЇ МЕДИЦИНИ ЯК НОВИЙ НАУКОВИЙ НАПРЯМОК23

Жадько В.А.

ФІЛОСОФІЯ МЕДИЦИНИ ЯК МЕДИЧНА ФІЛОСОФІЯ25

Іванова К.А., Савченко А.О.

ІСТОРИКО-ФІЛОСОФСЬКИЙ АСПЕКТ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ ЗДОРОВ'Я ЛЮДИНИ26

Коваленко А.Ю.

ДОСЛІДНИКИ ТВАРИН НЕСУТЬ ПСИХОЛОГІЧНИЙ ТЯГАР, ЯКИЙ МАЮТЬ РОЗГЛЯНУТИ
КОМІТЕТИ З ЕТИКИ ТВАРИН27

Кравченко В.Ю.

РЕАЛІЗАЦІЯ ПРИНЦИПУ АВТОНОМІЇ ПАЦІЄНТА В СУЧАСНІЙ МЕДИЧНІЙ
ПРАКТИЦІ27

Маганова Т.В., Ткаченко Н.О., Скульський Д.В.

ФІЛОСОФСЬКИЙ ПОГЛЯД НА ПРОБЛЕМУ ІНТЕРПРЕТАЦІЇ ЯКОСТІ
ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ПРОДУКТУ29

Мацєгорова О.Є.

ХРОНІЧНІ ХВОРОБИ ЯК ВИД ЗАЛЕЖНОСТІ31

Поцулко О.А.

ВПЛИВ ІДЕОЛОГІЇ ПЕРСОНАЛІЗОВАНОЇ МЕДИЦИНИ НА ПРАКТИКУ ПРИЙНЯТТЯ
МЕДИЧНИХ РІШЕНЬ32

Поцулко О.А., Ліфанчук Д.В.

ДІАГНОЗ ЯК ІСТИНА: ФІЛОСОФСЬКЕ ТРАКТУВАННЯ ПРОБЛЕМИ35

Сумченко С.В.

ЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ РЕДАГУВАННЯ ГЕНОМУ ЛЮДИНИ: ОКРЕМІ АСПЕКТИ
ОСМИСЛЕННЯ37

Sazanovych L.V.

INTERDISCIPLINARY DISCUSSION OF HEALTH38

Slyusar V., Slyusar M., Lymanets O.

THE MYTHIC CHARACTER OF MEDICINE ADVERTISING: THE WORLDVIEW AND
COMMUNICATIVE ASPECT38

7. Філософські та медичні обрії першого вдиху новонароджених / Д.С. Дмитрюк та ін. *Соціально-етичні та деонтологічні проблеми сучасної медицини (немедичні проблеми в медицині): збірник матеріалів II Всеукраїнської науково-практичної конференції (18–19 лютого 2021 року)*. Запоріжжя : ЗДМУ, 2021. 180 с.
8. Фуко М. *Археологія знання*. Київ: Основи, 2003. 333 с.

БІОЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДОКЛІНІЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ПОТЕНЦІЙНИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ

*Беленічев Ігор Федорович,
завідувач кафедри фармакології та медичної рецептури
з курсом нормальної фізіології, професор,
Кучковський Олег Миколайович,
асистент кафедри фармакології та медичної рецептури
з курсом нормальної фізіології,
Бухтіярова Ніна Вікторівна,
доцент, доцент кафедри клінічної лабораторної діагностики,
Бессараб Георгій Ігнатович, доцент, доцент кафедри
фармакології та медичної рецептури
з курсом нормальної фізіології,
Риженко Віктор Павлович,
доцент, Запорізький державний медичний університет*

Біоетика – це область досліджень, що вивчає етичні питання в науках про життя, медицину та охорону здоров'я. Вона забезпечує посібник з подолання етичної невизначеності, пов'язаної з цими дисциплінами, а також обґрунтування відповідної державної політики та керівних принципів для конкретних дисциплін. Будь-яка установа з науковою або медичною місією повинна займатися біоетикою, будь то лікарня, дослідницький центр, клініка або біофармацевтична компанія. Хоча норми біоетики повинні залишатися постійними у всіх умовах, розумно припустити, що їх застосування змінюватиметься залежно від характеристик цього оточення. Етичні норми (концепції, принципи та правила) лежать в основі загальної моралі, їм не вистачає специфіки. "Практична" або "прикладна" етика, така як біоетика або ділова етика, інтерпретує етичні норми з метою створення спрямовуючого контенту, специфічного для контексту. Проте, навіть у межах конкретної галузі прикладної етики норми етики можуть і мають бути додатково уточнені, щоб забезпечити керівництво для конкретних дисциплін чи умов. «Спеціалізації» біоетики, такі як дослідна етика, клінічна етика та етика суспільної охорони здоров'я є прикладами прогресивної специфікації. Експерименти на тваринах фундаментальні для біомедичних наук, тому розробка нових лікарських препаратів завжди пов'язана з проведенням досить великого обсягу доклінічних досліджень на тваринах. Отримані дані дозволяють прогнозувати ефективність та безпеку лікарських засобів для людини. Розробка нових лікарських засобів завжди пов'язана з проведенням експериментів на тваринах. За підрахунками біологів, на цей час описано понад 1200000 видів тварин. Однак 97% всіх тварин, що використовуються для цілей медико-біологічних досліджень, належать лише до 9 видів. У порядку зменшення частоти застосування вони класифікуються наступним чином: миші, щури, хом'яки, морські свинки, кролики, кішки, собаки, мавпи, кури. Щорічно у світі в дослідницьких, освітніх та виробничих цілях використовується понад 100 мільйонів піддослідних тварин; 65% їх використовується фармакологами під час створення лікарських засобів. Головна етична вимога випробувань лікарських препаратів на людині – те, що нові речовини не повинні використовуватися вперше на людях, якщо попередні тестування на тваринах не дали підстав для припущення про їх нешкідливість. Етичні проблеми експериментування на тваринах, що впливають з цього, є результатом конфлікту між прагненням зрозуміти вищезгадані людські цінності, з одного боку, та етичними принципами поваги життя та утримання від дій, що завдають біль, страждання, з іншого боку розглядається актуальність проблеми необґрунтовано завищеної кількості експериментальних тварин при проведенні доклінічних досліджень лікарських препаратів, а також можливі методи модернізації наявних методик визначення гострої та підгострої токсичності лікарських речовин з метою мінімізації часу дослідження, а також кількості задіяних у ньому живих істот.